

RAPOARTE ȘI SINTEZE
Problema „TINERET”

19 septembrie 1972
Ministerul de Interne
Inspectoratul Județean Cluj

***Buletin informativ* trimis Centrului de Informatică
și Documentare din București**

Sunt semnalate:

- nemulțumirile cadrelor didactice din Cluj, determinate de dispariția catedrelor sau de reducerea numărului orelor de predare;
- lipsa programelor școlare;
- lipsa manualelor la unele materii.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 18306, vol. 24, f. 52)

Nr. 0014545 din 19 sept. 1972

2

C ă t r e

MINISTERUL DE INTERNE
CENTRUL DE INFORMATICA SI DOCUMENTARE
- Serviciul de Analiză, Prelucrare și Sinteză -
BUCUREȘTI

Buletin informativ.

Din datele deținute de organele noastre rezultă că odată cu începerea anului școlar 1972/1973 s-au făcut resimțite unele deficiențe în organizarea învățământului general și liceal de pe raza Municipiului Cluj, deficiențe care împietesc asupra desfășurării în condiții corespunzătoare a procesului de învățământ încă de la începutul anului și creează nemulțumiri în rândul cadrelor didactice.

În primul rând se constată faptul că deși anul școlar a început la 15 septembrie a.c. mai există o serie de catedre și ore neacoperite, în timp ce unele cadre didactice au rămas fără posturi ca urmare a reducerii orelor de predare la diferite materii, iar altele nu au încă acoperită norma didactică.

Așa spre exemplu la Liceul nr.7 din Cluj sînt 14 ore de matematică, 5 ore de Filozofie și Socialism științific pentru predarea cărora Inspectoratul școlar nu a desemnat pe nimeni, în timp ce Prof. MACZAC ANDREI și Prof. MOLNAR EVA de la acest liceu nu au catedra completă. Asemenea situații mai există și la alte școli generale și licee din Cluj.

Nerezolvarea din timp a acestor probleme este comentată de unele cadre didactice în sensul că aceste ore și catedre sînt nescoperite pînă în prezent întrucît sînt repartizate unor cadre didactice sprijinite de către unele foruri superioare.

Nemulțumiri mai accentuate se manifestă însă din partea unor cadre didactice care în urma reducerii orelor de predare la unele materii au rămas fără normă didactică sau a acelorora care începînd din acest an școlar predau ore la mai multe școli.

Astfel Prof. de Limba română HAGEL ERIKA din Cluj, B-dul Lenin nr.63 și-a manifestat nemulțumirea că după 6 ani de muncă la catedră a fost lăsată fără normă didactică, iar cînd s-a

(B)

prezentat la Inspectoratul școlar județean pentru lămuriri, a fost primită cu multă răceală.

Totodată și-a manifestat intenția de a face memorii la Comitetul județean de partid și la Ministerul Educației și Învățământului pentru a i se asigura un post în învățământ, menționând că dacă se procedează ca în cazul ei degeaba investește statul bani în formarea cadrelor didactice dacă nu li se asigură locuri de muncă după pregătirea lor.

La fel ~~CIORIAN~~ NATALIA fostă profesoară de Istorie la Școala generală nr.5 și-a manifestat nemulțumirea în legătură cu modul în care Inspectoratul școlar județean și municipal Cluj au efectuat în acest an repartizarea cadrelor didactice. Sus-nu-mita afirma că în urma măsurii de reducere substanțială a orelor de predare a Istoriei, Geografiei și Biologiei o serie de cadre didactice au rămas la ora actuală fără posturi, așteptând zădărnice să fie repartizați în alte părți, opinind că repartizarea cadrelor trebuia făcută din timp și nu după începerea anului școlar.

Totodată și-a manifestat nemulțumirea că deși are 12 de ani de zile în învățământ a fost repartizată ca institu-toare la Școala ajutoare din Cluj, post care nu are nimic comun cu specialitatea în care s-a pregătit.

Cu asemenea nemulțumiri au mai fost semnalate CHIRITA NATALIA, profesoară de Limba rusă la Liceul "Emil Racoviță", MOGA AIDA profesoară la Liceul "George Barițiu", CALIAN MARIA, STANCA MONICA, BRADEANU DOIMA, SINGEORZAN FLAVIA, profesoare la Liceul nr.10 din Cluj, etc.

O altă deficiență care se face resimțită constă în aceea că nici pînă în prezent nu au sosit programele pentru unele discipline de învățământ. Astfel: nu au sosit programele pentru clasele I-IV cît și pentru disciplinele: Economie politică și Socialism științific, Limba română, Matematică, Desen, etc.

Deasemenea se face resimțită și lipsa de manuale la unele materii. Si astfel de probleme sînt comentate de unele cadre didactice care sînt dezorientate neștiind cum să întoc-mească planificarea predării materii la aceste discipline.

Vom raporta de urmare aspectele mai deosebite care vor apare în legătură cu problemele de mai sus.

SEFUL INSPECTORATULUI
Colonel,
IOANA CONȘTEAN

16 aprilie 1987

Notă-informativă furnizată de sursa „Kati”

Informatoarea participase la o petrecere dată de o studentă din Cluj-Napoca, cu ocazia zilei sale de naștere.

Ea semnala faptul că la petrecere s-au spus bancuri politice și că fuseseră prezenți trei cetățeni străini.

De asemenea, Securitatea era atenționată că sărbătorita și prietena ei intenționează să se căsătorească cu cetățeni străni pentru a putea părăsi România.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 13365, vol. 7, f. 88)

nr. Naptea Mariana.
inf. Kati
nr. 27.503/07. JB
16. 04. 1987.

copie

NOTĂ INFORMATIVĂ

Sursa vă informează că în data de 10.10.1987 a participat la o petrecere organizată de [redacted] student anul III la Facultatea de mecanică, domiciliat în Str. pata nr. III [redacted].

Petrecerea era dată de [redacted] RITA studentă anul II la facultatea de filologie care-ți aniversa ziua de naștere.

Au mai participat:

- 1) - JANIS, cetățean grec, fost student la medicina, în prezent venit temporar în țară. Este prietenul lui [redacted] Rita la care a stat în cămin 2 zile. Ea locuiește la cămin împreună cu LIA, studentă la filologie.
- 2) STRATOS, student grec la medicina care este prietenul lui LIA.
- 3) LIA, studentă anul II filologie.
- 4) GABI, studentă la filologie și prietenul ei MARINOS, student grec care face parte din formația de la salonul grecesc "cola" -

În cursul petrecerii s-au spus bancuri cu conținut politic, mai mult de către RITA, [redacted] (cu referire la slaba aprovizionare cu alimente și la unele personalități din conducerea de partid și de stat.)

În momentul desfurării bancurilor au comentat de către [redacted] care a aprobat pe RITA [redacted] RITA este foarte bună prietenă cu LIA și amândouă au afirmat față de sursă că vor să plece din țară deoarece s-au săturat de foarte, de secolă... Vor să plece căsătorindu-se cu cei doi studenți greci. -